统筹推进疫情防控和经济社会发展

加快推动医疗卫生事业高质量发展

习近平总书记参加医药卫生界教育界联组讨论时的重要 讲话鼓舞我省干部群众奋进,在我省代表委员中引起热烈反 响,部分住闽全国政协委员集中学习重要讲话精神

习近平总书记6日下午看望 参加全国政协十三届四次会议的 医药卫生界、教育界委员,并参加 联组会,发表重要讲话。习近平 总书记的重要讲话在我省引起热 烈反响,令广大医疗卫生和教育 工作者备受鼓舞,他们纷纷表示, 要肩负起重大责任和光荣使命, 牢固树立以人民为中心的发展思 想,加快推动我省医疗卫生教育 事业高质量发展,不断满足人民 群众的需求。

"全省卫健系统将深入学习 贯彻习近平总书记在看望全国政 协委员时的重要讲话精神,以开 展党史学习教育和'再学习、再调 研、再落实'活动为契机,持续深 化'三医'联动改革,启动新一轮 医疗'创双高'建设,加快推进区 域医疗中心建设,促进中医药传 承创新发展,全力推动卫生健康 事业高质量发展超越。"省卫健委 负责人表示,坚持科学防控、精准 防控,毫不放松抓好"外防输入、 内防反弹"工作,稳妥有序推进新 冠疫苗接种工作,加快构建强大 公共卫生体系,全力保障人民群 众健康和生命安全。大力弘扬伟 大抗疫精神,认真落实党中央和 我省保护关心爱护医务人员的政 策措施,在全社会营造尊医重卫 的良好氛围。

"习近平总书记的重要讲话 令我深感责任重大,使命光荣。" 漳州正兴医院护士谢坚表示,在 今后的工作中,要大力弘扬"无私 奉献 大爱无疆"的精神,进一步 提高护理水平和技术,更好地为 患者服务,为人民群众健康服务。

石狮市卫健局医政医改股股 长周文华表示,下一步,将与全市 卫生健康工作者一起认真学习贯 彻习近平总书记重要讲话精神,

全力做好疫情防控工作,坚持"以 人民健康为中心"的发展理念,继 续推进"健康石狮"建设,努力补 短板、强弱项,重点推进乡村医生 队伍建设,着力构建功能完善的 公共卫生和重大疫情防控体系。

又讯 6日下午,习近平总书 记在看望参加全国政协十三届四 次会议的医药卫生界、教育界委 员时强调,要把保障人民健康放 在优先发展的战略位置,全面贯 彻党的教育方针,办好人民满意 的教育,并向全国各族各界妇女 致以节日祝福。习近平总书记的 重要讲话,在我省代表委员中引 起热烈反响。

代表委员们表示:习近平总 书记的重要讲话心系人民、情牵 民生、温暖人心,意义重大深远, 要深入学习贯彻习近平总书记的 重要讲话精神,立足本职、奋勇担 当,凝心聚力为提升人民群众健 康服务的质量,办好人民满意的 教育和妇女事业的发展作出新的 更大贡献。

习近平总书记强调,广大医 务工作者是人民生命健康的守护 者,要恪守医德医风,修医德行仁 术,怀救苦之心,做苍生大医,努 力为人民群众提供更加优质高效 的健康服务。

"这是我第一次近距离见到 习近平总书记,感到非常荣幸和振 奋。他很亲切、很平易近人,对人 民健康事业的了解也很深入透 彻。"当天下午在会议现场聆听了 习近平总书记重要讲话的全国政 协委员、福建医科大学附属第一医 院副院长谢良地回忆,总书记在讲 话中对加大公立医疗卫生机构建 设力度、深化医药卫生体制改革等 工作,作出了部署要求。福建的医 改走在全国前列,作为一名住闽全

国政协委员,他对此感慨良多:"我 今年已就国产精密医疗仪器的研 发、生产和医疗健康信息化数字化 议题向大会提交提案,在今后的日 常工作中,还将继续以实际行动积 极推进公立医疗卫生机构建设,推 动医药卫生体制改革和医保改革 的不断深入。"

"总书记的话语字字句句温 暖人心,让我们医务工作者深受 鼓舞!"医卫界别的全国政协委 员、农工党福建省委会副主委、福 建省立医院内分泌科主任侯建明 回忆起自己现场聆听总书记讲话 的感受,十分激动。"坚持做人民 健康的守护者!"他坚定地说,"要 始终牢记习近平总书记的嘱托, 恪守医德医道,怀救苦之心,做苍 生大医,把人民生命安全和身体 健康放在第一位,践行初心使命, 弘扬抗疫精神,强化医疗保障,优 化医疗服务,为守护人民健康作 出新的更大贡献。"他表示,将继 续立足本职工作,强化履职担当, 为健康中国、健康福建建设展现 新时代医务工作者的使命担当。

全国人大代表、省疾控中心 主任郑奎城表示,习近平总书记 的重要讲话充分体现了人民至 上、生命至上的理念,以及对医卫 工作者的关心关怀。当前,我国 经济社会发展进入新时期,传染 病流行和传播特征也发生了新变 化,新老问题和难点问题交织。 作为疾控人,他们将努力为完善 重大疫情防控体制机制和公共卫 生应急管理体系贡献力量,守护 好人民群众的生命健康。

又讯 9日,部分住闽全国政 协委员在京召开学习座谈会,认 真学习习近平总书记参加医药卫 生界教育界联组讨论时的重要讲 话精神。住闽全国政协委员召集

人、省政协主席崔玉英主持并作 学习发言。

会上,委员们积极踊跃发言, 畅谈心得体会。委员们表示,经历 了极不平凡的2020年,在今年中 国共产党百年华诞和"十四五"开 局起步的重大时间节点上,习近平 总书记专门来到医卫、教育界看 望委员、共商国是,充分体现了对 政协工作的高度重视和对政协委 员的亲切关怀,大家倍感温暖、备受 鼓舞,深感使命光荣、责任重大。大 家一致表示,要切实把习近平总书 记的亲切关怀和殷殷嘱托转化为 推动事业发展的动力,以为国履 职、为民尽责的实际成效,不断增 强"四个意识"、坚定"四个自信"、 做到"两个维护"。

委员们认为,习近平总书记 的重要讲话高屋建瓴、思想深邃、 语重心长,为新发展阶段推进医 药卫生、教育事业高质量发展,做 好新时代妇女工作进一步指明了 方向,体现了以人民为中心的发 展思想,彰显了大国领袖对国之 大计、党之大计、民生大计的高度 关心。要认真学习领会,全面理 解把握,同学习贯彻习近平总书 记在参加十三届全国人大四次会 议内蒙古代表团和青海代表团审 议时的重要讲话精神结合起来, 贯穿于履职工作的全过程和各方 面。要提高政治判断力、政治领 悟力、政治执行力,做到对"国之 大者心中有数",聚焦加快实施健 康中国行动、建设高质量教育体 系等重大课题,深入调查研究,积 极建言资政,带头做好思想政治 引领、广泛凝聚共识的工作,为推 动医疗卫生和教育事业高质量发 展、促进改革发展成果更多更公 平惠及全体人民贡献智慧力量。

(《福建日报》)

(上接1版)-

郑奎城建议,要持续加大财政投入, 提升村卫生室标准化建设和健康管理水 平、乡镇卫生院疾病防控能力,加强县 级医院以发热门诊、肠道门诊和传染病 住院病房建设为重点的公共卫生应对能 力,持续提升县级疾控机构重大疫情及 突发公共卫生事件应对能力。要理顺层 级关系,推进"医防融合",建立"疾控机 构一医院一村居"一体化综合防治模 式,赋予县级疾控机构对考核单位人、 财、物调配权。要建立健全人才培养和 柔性引进机制,保障县级公共卫生人员 合理收入水平,逐步提高乡村医生待 遇,完善乡村医生养老政策。要依托信 息化手段,建立健全应用范围更深、覆 盖县区全域、不留乡村死角的应急指挥 等系统,实现远程帮扶和指导支持。

全国政协委员、福建省立医 院内分泌科主任侯建明关注后 疫情时代慢病防治、分级诊疗、 全科医生培养等方面的问题。

他认为,医疗工作,不仅要 注重医疗性,还要注重预防和

●侯建明:加强全科医生培养 调动医务人员参与医改的热情

康复。侯建明建议:第一,要加 强全科医生的培养,因为全科 医生的工作单位更多是在基 层、在社区、在卫生院,如何把 全科医生培养好,是后疫情时 代分级诊疗、慢病防控的一个 重要组成部分;第二,要充分调 动医务人员积极性,充分体现 医务人员的劳动价值。

●谢良地:推进医疗领域信息化 大型医疗设备国产化

全国政协委员、福建医科大学附 属第一医院副院长谢良地提出,要进 一步推进医疗领域的信息化,以及大 型医疗设备国产化。

谢良地表示,在医疗健康领域,信 息化非常重要。谢良地还建议,尽快推 进国产大型医疗设备的研发。

●董希源:以艺术助推中医药发展

全国政协委员、福建 省美术家协会副主席董 希源提出,要以艺术助推 中医药发展的提案。

他认为,中草药种类 繁多,用不同的艺术形式 来表现和展示,能够让群

众更直观地了解和认识 中草药。董希源希望能 够由中国文联和国家中 医药局联合牵头,在全国 进行征稿,并做推广展 览,进一步助推中医药发 展。

(《福建日报》、新华网、东南卫视、海博TV、福建日报新福建客户端)